
MŠ Zahrádka Varnsdorf zažila humor, kouzla knih a důkaz, 

že čtení doma mění dětská srdíčka 

Varnsdorf, 10. dubna 2026 – V mateřské škole Zahrádka na Pražské ulici se dnes odehrála závěrečná 

aktivita projektu Mami, tati, pojďme si číst, realizovaného pod záštitou Ministerstva školství a osobní 

záštitou hejtmana Ústeckého kraje Ing. Richarda Brabce. A jak už to v této školce bývá, nechyběl humor, 

překvapení, ani okamžiky, které by roztály i ledovce na severním pólu. 

Ještě před zahájením aktivity v  kanceláři ředitelky už čekali hosté: 

• za Krajský úřad Mgr. Vladimír Slavík, 

• za město Varnsdorf Ing. Jana Neubauerová s kolegyní Jiřinou Trebatickou, 

• a samozřejmě školková logopedka Mgr. Zdeňka Doleželová. 

Děti mezitím netrpělivě vyhlížely hlavního protagonistu – Ing. Josefa Vavříka, ředitele Nadačního fondu 

Lepší život a lesního pedagoga, kterého znaly z loňské lesnické pedagogiky.  

Paní ředitelka Hana Dojčánová uvítala všechny hosty a protagonistu 

aktivity představila jako „pána, který za všechno může“ – zejména za 

to, že děti doma s rodiči četly knihy z nakladatelství Advent-Orion. 

Pepa vstoupil, děti se na něj podívaly… a  najednou se Pepa plácnul 

do čela: „Děti, já jsem na něco úplně zapomněl!“ „Na knihy?“ hádaly 

děti. „Ne… já jsem zapomněl pozdravit!“ přiznal se s úsměvem. A tak 

se pozdravovalo o sto šest. 

Protože byli přítomni významní hosté, děti zazpívaly za zvuku 

harmoniky píseň Kniha je náš dobrý kamarád. Znělo to jako malý 

profesionální sbor – paní Neubauerová kývala hlavou do rytmu, pan 

Slavík tleskal a paní Doleželová s paní Trebatickou se usmívaly od 

ucha k uchu. 

Pepa si sedl na malou židličku a vyprávěl dětem 

příběh o Karlíkovi a Tomáškovi, kteří našli 

dědečkovu kouzelnou knihu. „Každá kniha je 

kouzelná,“ vysvětloval, „když v sobě nese poučení, 

které může změnit život.“ 

Když Pepa otevíral šestimetrovou knihu, obrátil se 

na Ing. Neubauerovou: „Teď se asi budete potit. 

Když se sem nevejde, budete muset školku 

přestavět.“ Naštěstí se vešla. Děti se smály, 

učitelky se smály, i paní Neubauerová se smála. 

 

 



Pak přišla na řadu nejmenší kniha – kolibřík. A když 

děti tvrdily, že existuje ještě menší, Pepa vytáhl z 

kapsy knížečku tak malou, že by ji přehlédl i 

mravenec. Radost byla obrovská. 

Na to Pepa dětem ukázal i svou „kouzelnou 

knihu“ – velkou Bibli. „Podívejte, kolik je tu 

kouzel. Jsou to rady do života,“ řekl a přečetl ta 

největší kouzla: 

• „Ve školce jsme všichni kamarádi a 

pomáháme si.“ 

• „Nikdy nikomu neubližujeme.“ 

Děti souhlasně přikyvovaly. A bylo vidět, že tato 

kouzla opravdu fungují. 

Když Pepa dětem ukázal jejich „první kouzelnou 

knihu“ – Pavlíkovu cestu do neznáma 

z nakladatelství Advent-Orion většina dětí 

zvolala: „Tu už máme! Dostali jsme jí na lesnické 

pedagogice od Tebe! “ Pepa se jen pousmál: „No 

vidíte, to se stává, když člověk zapomene. Ale 

uděláme to zajímavě – přijedu k vám ještě 

jednou. A přijedu s kamarádem, kterého ještě 

nikdo neviděl.“ Děti okamžitě chtěly vědět, kdo to 

bude. „To je překvapení,“ odpověděl tajemně. 

 



Ale k předání knihy slavnostně stejně došlo, protože to je vždy prověrka každého dítěte, jak dokáže 

pozdravit, podat ruku, podívat se do očí a představit se, a tak děti si chodily podat ruku se zástupcem 

Ústeckého kraje panem Slavíkem a se zástupkyní zřizovatele paní Neubauerovou. Kouzelné knihy pak 

dostávali od logopedky paní Doleželové a referentky z odboru školství paní Trebatické. 

Ředitelka i zástupkyně se nakonec dozvěděly, že na výměnu kouzelných knížek přijede Knihulínek, 

dřevěný kamarád a hlavní garant čtenářských aktivit. 

Když už se všichni chystali odejít, Pepa děti zastavil: 

„Zapomněl jsem ještě na jednu věc!“ A oznámil, že 

školka se v loňském roce umístila na 3. místě v soutěži 

úrovně pořádání čtenářské pregramotnosti.                     

Ing. Neubauerová slavnostně předala voucher 

Nadačního fondu Lepší život v hodnotě 1000 Kč na 

nákup knih z nakladatelství Advent-Orion jako slevu na 

knihy. 

 

 

 

 

 

Závěrečné foto pak ukazovalo celkovou 

radost a pohodu všech zúčastněných. 

 

 



 

Slova vedoucí odboru školství z města i zástupce  kraje potěšila naprosto všechny: 

Ředitelka paní Hana Dojčánová a zástupkyně paní Lenka 

Rydvalová shrnuly aktivitu jasně: „Věděli jsme, že to opět 

zasáhne srdce rodičů i dětí. Kreativita rodin nás překvapila. 

Jsme rády, že Nadační fond Lepší život tyto aktivity pořádá 

právě s knihami z nakladatelství Advent-Orion, které) působí 

na dětská srdíčka i jejich charakter.“ 

 

Pan Slavík i paní Neubauerová dodali, že podobné aktivity mají hluboký smysl: „Formují charakter dětí. 

A o to jde.“ 

 

Celá akce znovu ukázala, že čtení rodičů dětem doma není jen hezký 

zvyk – je to investice do jejich budoucnosti, vztahů, hodnot i 

sebevědomí. A že když se spojí škola, rodina a dobrá kniha, vznikají 

okamžiky, na které se nezapomíná. 

 

Text: Josef Vavřík 

Foto: MŠ Zahrádka 

 


